

# 石景山报



2017年5月22日 星期一  
第39期(总第1609期)本期12版  
中共石景山区委宣传部主办  
准印证号京内资准字2003-L0007  
石景山新闻网 <http://www.sjs.gov.cn>

●区政府:12345  
●自来水:68840911  
●供电:95598  
●煤气:96777  
●消协:88793656



区委书记牛青山强调

## 要把模式口文保区规划建设作为 落实习近平总书记重要讲话精神的典范工程

本报讯(记者吴赛赛 乔牧)5月19日,区委书记牛青山一行来到模式口,调研模式口文保区修缮整治工作进展情况。在修缮整治指挥部,牛青山听取了模式口文保区修缮整治项目工作进展情况汇报,再次强调了模式口民俗老街保护工程“五个百分之百”的要求,即做到百分之百保护文物和有价值建筑,百分之百保护传统风貌,百分之百保护老字号,百分之百保护生态文化,百分之百忠诚对待中华民族优秀传统文化。会上,特聘请北京市政协文史委员会副主任、市文物鉴定委员会主任孔繁峙为首席顾问,并颁发聘书。

模式口历史文化保护区修缮改造环境整治项目自开展以来,首先制定整个片区的规划方案,在区规划分局、区住建委、区文委、区商委、金顶街街道等单位的大力支持,石泰公司共同完成多项工作,

前期进行沿街商铺退租工作,疏散人口500余人;市政基础设施建设工作腾退1000余人。

4月5日,北京市测绘设计研究院航测遥感院对模式口区域进行了航飞工作,采用F200型固定翼无人机航测系统,为历史、现状和规划三种三维模型数据的融合提供了数据支持。

为解决周边居民停车难问题,已建成临时停车场1处,可停放230辆,待建停车场2处,可停放200辆。由于本项目毗邻八大处景区,结合八大处、模式口地区自有特点,通过移动互联网技术实现停车信息数字化,达到智能化管理,实现停车有序,改善交通环境。同时,通过微信公众号的方式,实现停车场实施诱导,减少寻找车位带来的交通需求。

孔繁峙说,石景山区把模式口大街的形成年代定位到民国之

前,是十分科学的时间定位,这样的划分方法,突出体现了模式口大街从古道到古街的形成演变过程。在规划设计的过程中,既要考虑到保护历史、恢复传统,又要考虑到现实需要,保留作为社会使用性质大街的活态。尤其要突出展现古建筑的历史特色,发掘它们的文化内涵,从而形成模式口民俗老街的文化脉络。古道、古街、建筑、民俗是支撑模式口大街的四大历史元素,街上的业态要选择有地区特色的传统经营项目,借鉴南锣鼓巷“转身为传统、提升为文化”的改造思路,突出模式口地区的正能量。同时,还要制定古街的管理制度,严格规范古街秩序。作为西山文化发展带核心组成部分,未来的模式口大街历史文化保护区一定会以崭新的面貌在京城百姓面前亮相。

牛青山就模式口文保区的规

划建设工作强调:一是认识深化。站位要高,要把模式口文保工作作为落实习近平总书记重要讲话精神的典范工程,把京西古道抢修下来,展现深厚的历史价值和文化价值;还要将模式口文保工作作为我区重大发展工程,与安全、民生、基础设施、智能管理设施建设相结合,为古老街区带入现代元素。二是专家领衔。文保工程复杂而高深,开展工作的关键是听从专家意见,要将专家领衔作为重要的工作纪律和原则。三是加强领导。模式口文保工作是我区重大文保工程,相关单位要强化责任、密切配合,分步实施,做到立项先行、搬迁先行、基础设施先行、试点先行、宣传先行,对于概念性规划和百分之百的举措要不断加强宣传力度,加深社会各界的理解与支持。

区领导文献、田利跃、肖平、陈婷婷参加调研。

## 石景山区举办第27次“全国助残日”主题活动

本报讯(记者吴赛赛 王涛 通讯员刘会生 安宇)5月19日,石景山区老山街道残疾人温馨家园广场热闹非凡,“推进残疾预防,健康成就小康”第27次“全国助残日”主题活动在这里举行。市残联副理事长唐海蛟,区委常委、组织部部长晋秋红,区人大常委会副主任朱钢银,副区长陈婷婷,区政协秘书长刘福利参加活动。

晋秋红代表区委四套班子向全区残疾人及其亲属致以诚挚的问候,向支持我区残疾人事业的市残联及社会各界,特别是对我区残疾人家庭及残疾人子女捐钱捐物的社会各界及爱心人士表示感谢。

活动中,石景山区红十字会等7家人民团体、民主党派、企业及民营企业与36名残疾人子女家长签订了捐赠扶助助学款协议,每位受助者每年将获得不低于2000元的帮扶资助。为了方便残疾人出行,参与社会活动,石景山区残联特意为残疾人温馨家园及残疾人托养机构赠送了辅助器具。捐赠活动结束后,首钢医院医师带来了《心血管疾病与残疾预防》健康知识讲座。

在温馨家园广场,医疗机构为



残疾人和社区居民开展了义诊服务,辅助器具宣传与咨询、康复知识宣传和法律服务;各街道温馨家园展示销售了残疾人制作的手工

艺术品,盲人按摩师还现场开展了按摩服务;区残联就业服务中心举办了残疾人就业招聘会。特别是冬奥会项目体验——残疾人桌上迷你冰

壶球活动让残疾人朋友也参与进冬奥会中。每名残疾人在活动现场都得到了创维集团捐赠的购买本品牌家用电器的惠民补贴折。



### 区领导调研 “疏解整治促提升”工作

本报讯(记者王涛 通讯员乔牧)5月18日,区四套班子领导再次对“疏解整治促提升”工作难点问题专项调研。

调研中,区领导们乘车沿途查看了金顶南路6号建材城、麻峪村东、亨利美佳家具销售中心;在实地调研中,区领导们查看了阳光晓鸥汽修厂和康达汽修厂、上石府高雨云院、石门路南官农贸市场、麻峪石材市场。

在了解了疏解整治情况后,区委书记牛青山指出,要确保账内账外违法建设全拆除。拆违治乱工作要经得起航拍的检验,经得起人民群众的检验,坚定不移、绝不动摇、主动加压,务必实现决战决胜。要积极开展创建无违建社区百日会战,对新生违法建设保持零容忍,加强公开曝光、依法重罚。要实现建高端的工作目标。拆违治乱的目的是建设高端的民生家园,要在市政基础设施建设、高端绿色生态建设、“菜篮子”等老百姓便民设施建设、停车和养老设施建设上提升一大步,不断提升城市精细化管理水平,在社会共治、精神家园建设上共同努力。

区领导李文起、吴克瑞、文献、田利跃、姚茂文、高洪雁、李金克、周西松、岳林华陪同调研。

### 区政协视察 “疏解整治促提升”工作

本报讯(记者黄蕊)日前,区政协主席会成员视察“疏解整治促提升”专项行动工作情况。区政协主席吴克瑞参加视察。

视察中,吴克瑞一行先后来到融景城西部片区、八角游乐园地铁站自行车棚、游乐园酒吧一条街、古城南街、杨庄北区,实地查看疏解整治促提升专项行动工作情况。吴克瑞指出,要抢抓机遇,乘势前进,确保今年基本无违建建设任务的完成;要抢抓重点难点问题,精准施策,依法拆违;要研究“疏解整治促提升”专项行动的长效工作机制,做到“拆、建、管”无缝对接;要总结经验,扩大成果,进一步推进城市精细化管理工作的快速发展。

区领导周西松、刘国庆、刘建国、岳林华,区政协秘书长刘福利陪同调研。